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Вірменський етнос сформувався на VI столітті до  н. е. біля Вірменського нагір'я (території сучасних 

Азербайджану, Вірменії, Ірану та Туреччини). Протягом усієї історії, контроль над Вірменією, розташованої на 

кордоні Європи та Азії, відігравав ключову роль у політиці держав регіону. Перебуваючи на перетині основних 

торгових шляхів та поблизу великих центрів виробництв шовку та інших важливих товарів, Вірменське нагір'я було 

місцем постійних військових конфліктів та спустошливих набігів. 

З середини VII століття більшість території Вірменії перебувала під владою арабів. Релігійне протистояння 

вірмен, які не бажали відмовитися від християнства під час численних вторгнень мусульман (арабських Аббасидів, 

сельджуків та огузьких тюрків, персів) на територію історичної Вірменії, що відбувалися протягом століть, а також 

спустошливі війни та вимушені масові переселення вірмен, етнічної структури населення регіону - чисельність 

вірменського населення зменшувалася. 

Попри те, що переважну більшість  вірменського населення становили бідні селяни, серед мусульманського 

населення був поширений стереотип «хитрого і успішного» вірменина . Ворожість до вірмен поглиблювали 

невирішені соціальні проблеми у містах і боротьба за ресурси в сільському господарстві. Ці процеси ускладнювалися 

припливом мухаджирів - мусульманських біженців з Кавказу  та з новостворених балканських держав, а також 

кримських татар. Вигнані християнами зі своїх земель біженці направляли свою ненависть на місцевих християн. 

Претензії вірмен щодо надання гарантій національної безпеки та одночасне погіршення їх становища в Османській 

імперії призвели до виникнення так званого «вірменського питання». 

Ситуація досягала апогею, і в  1894-1896 роках відбулись масові вбивста, які забрали життя багатьох 

десятків, а то й сотень тисяч вірмен, і включали три основні епізоди: різанину в Сасуні, вбивства вірмен по всій 

території імперії восени і взимку 1895 року та різанину в Стамбулі й в районі Вана, для яких послужили протести 

місцевих вірмен. Точну кількість жертв різанини 1894—1896 років підрахувати неможливо. Ще до закінчення 

насильницьких дій лютеранський місіонер Йоганнес Лепсіус, який перебував у Туреччині, використовуючи німецькі 

та інші джерела, зібрав таку статистику: убитих — 88 243 осіб [11], розграбованих міст і сіл — 2 — 456, осквернено 

церков і монастирів - 649, перетворено на мечеті церков – 328. 

У період із 1909 по 1913 рік активісти руху «Єднання і прогрес», що на той час мали прихильність в 

Османській імперії   схилятися до більш націоналістичного бачення майбутнього держави. Вони відкидали ідею 

поліетнічної османської держави та прагнули до створення культурно та етнічно однорідного турецького 

суспільства. Численне вірменське населення Східної Анатолії було, на їхню думку,  демографічною перешкодою на 

шляху досягнення цієї мети. Після кількох років політичних потрясінь 23 листопада 1913 року внаслідок державного 

перевороту лідери партії «Єднання та прогрес» отримали диктаторську владу. 

Перша фаза депортації почалася з відсилання вірмен Зейтуна та Дертйола на початку квітня 1915 року. 24 

квітня було заарештовано та депортовано вірменську інтелігенцію Стамбула, депортації зазнало також вірменське 

населення Олександретти та Адани. 9 травня уряд Османської імперії ухвалив рішення вислати вірменів східної 

Анатолії із їх місць проживання. 

26 травня 1915 року Талаат-Паша представив «Закон про депортацію», присвячений боротьбі з 

виступаючими проти уряду у мирний час. Закон було затверджено меджлісом 30 травня 1915 року. 21 червня 1915 

року, під час заключного акта депортації, Талаат наказав вислати «всіх вірмен без винятку», які жили в десяти 

провінціях східного регіону Османської імперії, за винятком тих, хто був визнаний корисним для держави[12]. 

Депортація проводилася згідно з трьома принципами: 1) «принцип десяти відсотків», згідно з яким вірмени 

не повинні були перевищувати 10 % від мусульман у регіоні; 2) кількість будинків депортованих не повинна була 

перевищувати п'ятдесяти; 3) депортованим заборонялося змінювати місця їх призначення. Вірменам заборонялося 

відкривати власні школи, вірменські села мали перебувати з відривом щонайменше п'ять годин їзди один від одного. 

Незважаючи на вимогу депортувати всіх вірмен без винятку, значна частина вірменського населення Стамбула та 

Едірне не була вислана з побоювань, що іноземні громадяни стануть свідками цього процесу. 

Підкоряючись наказам центрального уряду, регіональна влада за допомогою місцевого цивільного населення 

влаштовувала масові розстріли та депортації. Співробітники військових органів та служб безпеки, а також їхні 

прихильники знищили більшість вірменських чоловіків працездатного віку, а також тисячі жінок та дітей. 

Під час конвойованих переходів по пустелі старі люди , жінки і діти, які вижили, зазнавали самовільних 

нападів з боку місцевої влади, банд кочівників, злочинних угруповань і цивільних осіб. У ході цих нападів 

відбувалися пограбування (наприклад, жертв роздягали догола, забирали у них одяг і піддавали їх огляду в пошуку 

цінностей), відбувалися зґвалтування, викрадення молодих жінок і дівчат, здирства, тортури та вбивства. 

Після поразки Османської імперії в 1918 році країни-переможці вимагали від Туреччини покарати винних у 

злочинах проти військовополонених та вірменського народу. До початку роботи трибуналу основні керівники Іттіхат 

- Талаат, Енвер, Джемаль, Шакір, доктор Назім, Бедрі та Азмі - втекли за межі Туреччини. Згідно з обвинуваченням, 

депортації не були продиктовані військовою необхідністю або дисциплінарними причинами, а були задумані 

центральним комітетом Іттіхат, та їх наслідки відчувалися в кожному куточку Османської імперії. У доказах суд 

переважно спирався на документи, а не на свідчення. Трибунал вважав доведеним факт організованого вбивства 

вірмен лідерами Іттіхат . Суд визнав відсутніх на суді Енвера, Джемаля, Талаата і професора Незіма винними і 

засудив їх до страти. З присутніх на суді обвинувачених троє було засуджено до страти через повішення[14]. 
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Геноцид вірмен визнаний та засуджений багатьма країнами світу та впливовими міжнародними 

організаціями. Знищення вірмен офіційно визнали геноцидом (відповідно до міжнародного права і засудили  

Франція, Бельгія , Нідерланди, Швейцарія, Швеція, Росія, Польща, Ліван, Італія, Литва та інші держави. Вбивства 

вірмен в Османській імперії розглядалися кількома міжнародними організаціями. У 1984 року «Постійний суд 

народів» визнав події Османської імперії геноцидом. 8 червня 2000 року в газетах The New York Times і The 

Jerusalem Post опубліковано заяву 126 дослідників Голокосту (у тому числі Єгуда Бауер, Ізраель Чарні та Елі Візель), 

які підтвердили безперечність факту геноциду вірмен у Першій світовій війні. 24 квітня 2021 року президент США 

Джо Байден публічно визнав масові вбивства 1915 року геноцидом[13]. 

У 1965 році, у 50-і роковини геноциду, у Вірменії виникла ідея створення меморіалу. За два роки в Єревані, 

на пагорбі Цицернакаберд, що підноситься над ущелиною річки Раздан, була завершена споруда меморіального 

комплексу (архітектори С. Калашян и В. Хачатрян). 44-метрова стела символізує відродження вірменського народу. 

12 плит, символізуючи собою 12 утрачених провінцій, що входять із 1923 року, за Лозанським мирним договором, 

до складу Туреччини, утворюють конус, у центрі якого, на глибині 1,5 метрів горить вічний вогонь. Поряд зі стелою 

знаходиться стометрова стіна з назвами міст і сіл, у яких відбувалася різанина. 
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Аквааеробіка з'явилася приблизно 30 років тому, на хвилі буму розвитку фітнесу в Європі. Потім її дуже 

швидко перейняла Америка, що обожнює видавати подібні новинки за власні винаходи. Насправді потрібно 

відмітити: програми фізкультури у воді були відомі в 80-90 роках ХХ ст., розробляли їх вчителі, але практикувалася 

така гімнастика в основному в дитячих групах по навчанню плаванню [2]. Отже, спочатку аквааеробіка виникла як 

навантаження для реабілітації хворих людей, ослаблених, з проблемами опорно-рухового апарату. Менша, ніж на 

суші, сила тягаря дозволяє брати навантаження, при цьому, не травмуючи суглоби; також велике значення має 

психологічний чинник. Ваше тіло у воді, його ніхто не бачить - отже, відпадають багато які комплекси. 

До речі, як фізіотерапевтичне пристосування для реабілітації після довгого періоду нерухомості 

застосовувалися і міостимулятори. Однак як аква, так і міостимулятори швидко полюбилися і цілком здоровим 

людям. Деякі просто обожнюють воду, іншим важко примусити "принести" своє 100-кілограмове тіло в спортзал, 

треті дійсно мають проблеми зі здоров'ям. Про цілющу дію водних процедур було написано ще за 1500 років до н. е. 

в індійській книзі Риги веди: "Десять переваг дає обмивання - ясність розуму, свіжість, бадьорість, здоров'я, силу, 

красу, молодість, чистоту, приємний колір шкіри..."[3]. 

У древніх римлян зустрічаються описи свят на воді з театралізованими уявленнями, де від учасників було 

потрібне уміння не тільки добре плавати, але і зображати міфічні персонажі. Так, в Древньому Римі на Остійськом 

озері щорічно в травні проводилися масова гра і розваги, що отримала назву "майюмі". У програму цієї гри 

включалися і виступу на воді. Древньоримский поет Марціал зазначав, що юнаки і дівчата плавали у вигляді 

https://uk.m.wikipedia.org/wiki/1915
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